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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz konstrukeji budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: B.20
Wersja arkusza: X

B.20-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktore profile, wykonane ze stali walcowanej, sg najczesciej stosowane jako stupy no$ne w konstrukcjach

stalowych?

A. Zetowniki.

B. Katowniki.

C. Plaskowniki.
D. Dwuteowniki.

Zadanie 2.
Prety dzwigarow kratowych najcze$ciej wykonywane sg

A.  z ksztaltownikéw stalowych walcowanych.
B. z blach stalowych profilowanych.

C. z blach ze stopéw aluminium.

D. zodlewéw zZeliwnych.

Zadanie 3.

Przedstawiony na rysunku uchwyt Srubowy zawiesia umozliwia podczas montazu konstrukeji stalowych

A. wyladowywanie profili. .
podnoszenie zwojow drutu. 0.‘ '

B
C. przecigganie i obracanie blach. -
D

przenoszenie i przesuwanie kratownic. g @

Zadanie 4.

Podczas montazu niektorych konstrukcji stalowych stosuje si¢ klucz dynamometryczny, ktorego uzycie ma

na celu

zabezpieczenie nakretek przed korozja.
zapewnienic wymaganej ilosci obrotow nakretek.
zagwarantowanie wlasciwej silty dokrgcania nakretek.

onwp

uchronienie nakretek przed uszkodzeniami mechanicznymi.

Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono przytbice chronigcg wzrok pracownika podczas

A. cigcia.

B. spawania.
C. wiercenia.

D. piaskowania.
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Zadanie 6.
Przedstawiony na rysunku sprzet, niezbedny podczas montazu wyzszych konstrukcji stalowych, to

A. zawiesie pasowe.

B. pas rektyfikacyjny.

C. szelki bezpieczefistwa.

D. amortyzator bezpieczenstwa.
Zadanie 7.
Przedstawiona na rysunku kausza jest elementem

A.  szekli.

B. wielokrazka.

C. sruby rzymskie;j.

D. zawiesialinowego.
Zadanie 8.

W celu ostatecznego zabezpieczenia elementéw konstrukcji stalowej przed korozja nalezy je

A. ogrzac.

B. wyrownac.

C. pomalowac.
D. wymilotkowac.

Zadanie 9.

Potaczenia srubowe dociskowe dwoch elementow konstrukceji stalowej charakteryzuja sie tym, ze
A. stosuje si¢ w nich podktadki sprezyste zapewniajace wlasciwy docisk.
B. stosuje si¢ w nich podwojne nakretki zapewniajgce wlasciwy docisk.

C. jeden z elementéw ma nacigty gwint, petiac role nakretki.
D. obaelementy majg nacigte gwinty, pelniac role nakretek.

Zadanie 10.

Przed montazem elementéw konstrukcji stalowej metoda spawania czesto konieczne jest mechaniczne
przygotowanie brzegow taczonych elementow nazywane

A, gratowaniem.
B. s$rutowaniem.
C. szlifowaniem.
D. ukosowaniem.
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Zadanie 11.
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Podczas montazu elementow konstrukcji stalowych odciagi linowe stuza do

A,
B.
C.

D.
Zadanie 12,

przenoszenia elementow.
rektyfikacji elementow.
wyginania elementow.
separacji elementow.

Podczas kontroli jakosci wykonania konstrukcji stalowych, przedstawiony na rysunku przyrzad shuzy do

pomiaru

cawy

Zadanie 13.

jakosci spoiny.
grubosci powtoki.
odleglosci elementow.
nachylenia ptaszczyzn.

Prawidtowos¢ wykonania rusztowan wykorzystywanych do montazu konstrukcji stalowych nalezy sprawdzi¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14,

po zakonczeniu rob6t montazowych.

przed rozpoczg¢ciem robot montazowych.

w trakcie robot montazowych, na koniec dnia pracy.

w trakcie robot montazowych, przed koncem kazdej zmiany robocze;j.

Na podstawie fragmentu specyfikacji okresl, o ile milimetréow $rednica otworu dla sruby M 18 powinna by¢

wicksza od $rednicy trzpienia Sruby.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 15.

Specyfikacja wykonywania otwordéw dla potaczen srubowych

1.5 mm (fragment)
2,0 mm Srednica otworu d, powinna by¢ wieksza od $rednicy trzpienia $ruby d:
2,5 mm dlad <14 mm d,=d+1 mm
3.0 dlal6<d<24 mm d,=d+2 mm

sUt I dla27<d<44mm  dy=d+3 mm

Ile blachy stalowej nalezy zakupi¢, aby wykonac 150 sztuk blach naktadkowych o wymiarach 100x400 mm?

4m?
6 m*
7 m?
9 m?

Sawp»
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Zadanie 16.
Na rysunku przedstawiono blache¢ naktadkowa. Ile $srub nalezy uzy¢ do zespolenia 24 dwuczesciowych
stupow stalowych, jezeli dolny i gorny segment kazdego slupa bedzie polaczony w $rodniku obustronnie
za pomocg dwoch blach?

A. 144 szt. Ol -G?- —GIB— _G.B -?_ _?._ _?_
B. 192 szt. o b O O - O -~
C. 240 szt. ! . . . : ; ,

D. 288 szt. - 350 _

Zadanie 17.

lle wazy 18-przestowa konstrukcja stalowa, jezeli kazde przesto wykonane jest z dwuteownika stalowego
IPE240 dlugosci 6,0 m, a jeden profil IPE240 dhugos$ci 12 metréw wazy 368 kg?

A. 2,2 tony.
B. 3.3 tony.
C. 44 tony.
D. 6,6 tony.

Zadanie 18,

Podnoszenie i ustawianie prefabrykatow zelbetowych w miejscach wbudowania to roboty montazowe

A. poboczne.

B. pomocnicze.

C. podstawowe.

D. przygotowawcze.

Zadanie 19,

Na podstawie karty katalogowej producenta okresl, z jaka tolerancja wymiaréow produkowana jest

prefabrykowana $ciana szerokosci 5,0 m i wysokosci 2,5 m.

A. 5.0m=l4mm;2.5m=14 mm | Tolerancje produkcyjne prefabrykowanych $cian zelbetowych
B. 5,0m+l4 mm;2.5m+16 mm e
C. 50m=£l6 mm;2,5m=14 mm
D. 50m<£l16 mm; 2,5 m=+16 mm -
5 —r
Parametr Zakres wymiaru Tolerancja
a<30m +14 mm
30m<a<60m +16 mm
o 6,0m<a<10,0m +18 mm
a>10,0m +20 mm
h<3,0m +14 mm
" h>3,0m +16 mm
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Zadanie 20.
Przestawiony na rysunku gwozdz z podwojng gtéwka stosowany jest do

A. mocowania papy podkladowe;j.
B. zbijania drewnianych szalunkow.

C. poziomowania wylewki betonowe;.
D. usztywniania zlaczy elementow zelbetowych.

Zadanie 21,

Podczas betonowania duzych elementow konstrukcyjnych, mieszanke betonowa ukltadang w deskowaniu,
nalezy warstwami zagegszczac w celu

A. uniemozliwienia przywarcia mieszanki do deskowania.
B. usunigcia z mieszanki nadmiaru powietrza i wody.
C. przyspieszenia wigzania mieszanki.
D. napowietrzenia mieszanki.
Zadanie 22.
Do prowizorycznego mocowania prefabrykatéw Sciennych w trakcie montazu shuzg
A. kliny stalowe.
B. odciagi linowe.

C. rozpory sztywne.
D. drazki montazowe.

Zadanie 23.
Zawiesia typu szpilkowego (ze sworzniami) shluzg do przenoszenia betonowych elementow

prefabrykowanych wyposazonych w zaczepy

A. petlowe,

B. tulejowe.

C. sworzniowe.
D. gwintowane,

Zadanie 24,

Ktore urzadzenie, stosowane do przenoszenia wielkogabarytowych prefabrykatow zelbetowych,
przedstawiono na rysunku?

A. Odciag.
B. Trawers.
C. Dzwignice.
D. Wyciagarke. i l
. /N
- —_— B
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Zadanie 25.
Tabela. Typy uchwytéw do podnoszenia i transportu profili stalowych
| TP UsD50 | UsD160 | UsD300 | UsD 500
. _.l_. . Nosnos¢ uchwytu 500 1600 3000 5000
o= [ke]
Rozstaw s2czek 200 300 300 300
[mm]

Zgodnie z tabela do transportu zurawiem belki dwuteowej dlugosci 10 m i masie 1220 kg nalezy zastosowac

A.  dwa uchwyty typu UsD 50

B. dwa uchwyty typu UsD 160
C. jeden uchwyt typu UsD 160
D. jeden uchwyt typu UsD 300

Zadanie 26.

Prefabrykowany element zelbetowy, przed przeniesieniem w miejsce wbudowania, powinien by¢ probnie
podniesiony na wysokos$¢ okoto 50 cm w celu sprawdzenia

A. widocznosci podnoszonego elementu.

B. sily wiatru wystgpujacego na budowie.

C. obecnosci zasilania zurawia budowlanego.

D. poprawnosci zaczepienia elementu do zawiesia.

Zadanie 27.

Wiasciwa kolejnos¢ czynnosci montazowych po przeniesieniu prefabrykatu zelbetowego na miejsce
wbudowania jest nastgpujaca:

A. zwolnienie z haka, ustawienie elementu, stezenie montazowe, wstepna rektytikacja.
B. wstepna rektyfikacja, steZzenie montazowe, ustawienie elementu, zwolnienie z haka.
C. stgzenie montazowe, zwolnienie z haka, ustawienie elementu, wstepna rektyfikacja.
D. ustawienie elementu, wstepna rektyfikacja, stezenie montazowe, zwolnienie z haka.

Zadanie 28.
Ktore z wymienionych narzedzi jest przeznaczone do wyburzania konstrukcji betonowych lub zelbetowych?
A. Otwornica.
B. Gwozdziarka.
C. Milot wibracyjny.
D. Szlifierka oscylacyjna.
Zadanie 29.
Ktorg wade belki zelbetowej przedstawiono na rysunku?
Raki.
Rdze.

Rysy skurczowe.
Wykwity wapienne.

ocnw>
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Zadanie 30.
Tabela. Dopuszczalne wartosci odchylek wymiarow zewnetrznych konstrukeji zelbetowych

Wymiar Dopuszczalna odchytka [mm)]

Odchylenie ptaszczyzn i krawedzi ich przeciecia w pionie:

— na wysokosci 1 m, 5

— na calg wysokos¢ konstrukciji:

« w fundamentach 20

= w Scianach wzniesionych w deskowaniu nieruchomym 15

oraz stupach podtrzymujgcych stropy monolityczne,

= w Scianach (budowlach) wzniesionych w deskowaniu 1/500 wysokosci budowli, lecz

slizgowym lub przestawnym. nie wigcej niz 100 mm

Na podstawie tabeli okresl maksymalne dopuszczalne odchylenie plaszczyzny pionowej zewngtrznej Sciany
konstrukcyjnej, wykonanej w deskowaniu nieruchomym.

A, 5 mm
B. 10 mm
C. 15mm
D. 20 mm
Zadanie 31.

Ktory sposob potaczenia krokwi z belka wigzarowa przedstawiono na rysunku?

A. Na wrab boczny.
B. Na wrab czotowy.
| |

C. Na naktadke ukosna. i (I |
D. Na zwidlowanie ukosne. i !
Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono wigzar drewniany kratownicowy

A. trapezowy. e
B. plaski pod katem. M
C. trojkatny dwuspadowy.
D. trojkatny jednospadowy.
Zadanie 33.

Na fragmencie przekroju warstw stropodachu cyfra 1 oznaczono

A. izolacje przeciwwilgociowa.
B. izolacje termiczng.

C. wiatroizolacje.

D. paroizolacje.
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Zadanie 34.
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Na podstawie rysunku okresl, w jakim rozstawie nalezy rozmiesci¢ shupki w konstrukcji drewnianej $ciany

szkieletowej?

Zadanie 35.

ocnwy»

Co 500 mm
Co 600 mm
Co 1000 mm
Co 1200 mm

Przedstawiony na rysunku prefabrykat drewnopochodny to dzwigar

A.

B
C.
D

teowy.
ramowy.
dwuteowy.
skrzynkowy.

Zadanie 36,

Przedstawione na rysunku urzadzenie, czesto wykorzystywane przy montazu konstrukeji drewnianych, stuzy

do

Snwp»

dokrgcania $rub.
whbijania gwozdzi.
wycinania zaciosow.

szlifowania powierzchni.

75x120 nadproze ziozone 120 x 440
y L
~ +
/ o
[
uw
100x120 f L
/ ]
- o
| 45x120 ||f|45x120 \_/45x1zn = s
2 o
/7 | < :
50x120 50x120 g
/ 60x120 60x120 b o =]
/ — N
4 x 600
Wymiary [mm]
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Zadanie 37.

Oznaczony na rysunku cyfra 2 element wigzby dachowej, przenoszacy obcigzenia na sasiednie elementy, to

A.  jetka.

B. zastrzal.

C. murlata.

D. wymian,
Zadanie 38.

Ktorag czynnosé¢ powinien wykonac¢ operator zurawia, jezeli robotnik hakowy wykonuje przedstawiony na
rysunku gest?

A. Przenies¢ element w lewo.

B. Przesung¢ skosnie element.

C. Przenie$¢ element w prawo.

D. Podnies¢ przenoszony element.
Zadanie 39.

Impregnowanie elementow z drewna stosuje si¢ w celu

A. zmniejszenia nasigkliwosci podloza przed malowaniem.
B. neutralizacji podtoza przed malowaniem witasciwym.

C. zabezpieczenia drewna przed korozja biologiczng.

D. uwidocznienia rysunku stojow i zmiany barwy.

Zadanie 40.

Strop drewniany sktada si¢ z 15 belek o wymiarach 12x24x600 cm. Ile drewna zuzyto do wykonania 3 takich
stropow?

caw»
N
Bw
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